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Telefon: 61. 

Az ifjuság 
problémája ma mindem vonalon 
előtérbe került. Az apák és fiuk 
egymásközötti küzdelme. a nemze- 

dékek harca, amelynek müvészi 
formában először a nagy orosz iró 
Turgenyev Iván adott kifejezést, 
ma mindennap ezer és ezer válto- 
zatban ismétlődik meg, Most már 
nemcsak az apák és fiuk harcol- 
nak egymással, de sokszor az alig 
egy évtizednyi különbséget mula- 
tó testvérek is. Szinte minden nem 
zedéknek, sőt élvjárataak megvan- 
nak a maguk külön problémái és 
ujra, meg ujra felvetődő különbő- 
ző kérdései. És ezekre, ugy érzik, 
hogy csakis a saját nemzédékük- 
nek uralomraljjutása adhatja meg a 
legmegfelelőbb megoldást. 
mondani sem kell, hogy a világnak 
és az emberiségnek, ha vannak spe 
ciálisan adódó generációs kérdései, 
lényegében csak egyetemes problé- 
mái vannak. Hiszen „ad absur- 
dum" fogva fel a dolgokat, ha min 
denki azt szeretné, hogy a saját 
felfogásának és kivánságának meg 
felelően éllhesse életét, ugy annyi 
külön világra volna szükség, ahány 
ember él. Mondani sem kell. hogy 
erről nem lehet szó. De arról sem, 
hogy mindenik évjárat a maga ál- 
tal döntő fontosságunak látszb 
szempontok szerint rendezhesse 
be a körülötte levő életet és ugy él 
hesse le mapjait, ahogy maga sze- 
retné. Ennyire önzőnek nem is vol 
na szabad soha lenni. de a józan 
ész is azt paranmcsolja, hogy külön- 
böző generációk igyekezzenek egy 
mással összehanmgolódni. Az ifju- 
ság, a férfikor és az öregség között 
az élet maga is természetes átme- 
neteket ad. Ezeket a természetes 
átmeneteket pedig a problémnák le- 
hető összeegyeztetésével gybe kell 
hangolni és igy kell megtalálni a 
harmóniát a különböző nemzedé- 
kek legfontosabb kérdései között. 
Ne akarjon tehát senki rálicitálni 
másokra azzal, hogy ő nagyobb je- 
lentőségünek érzi az ifjuság prob- 
emáját, mint több kortársai. Ifjd- 
H mindig volt és mindig lesz. 
atonlóképpen problémái is. De 
; m szabad megfeledkezni arról 
m hogy sok olyan kérdést, amit 
ar tasak kivételes fontosságunak 
mód az a szenvedélves látás- 

zi amelyet a problémához az if- 
hoAg a maga nagy lelkesültségé- 
etk hozzákapcsol. Az élet igazán 
ede syetemességei ismer, mem- 
lékek egymásmellettiségét. És 
öle nem szabad azt a iátszatot 
ea sSönözni a létezésnek. 
K egy-egy nemzedéknek, egy egy évjáratnak, csak az ifiuságnak 

Pedig 

cselekvési tulfütöttségetesz 

hogy 

csakk a férfikornak. csak az öreg- 
ségnek volna cselekvési és irányi- 
tási létjogosultsága. Nem minden- 

INDEM ESTE 
FÜGGETLEM POLITIKAI NAPILAP 

MEGJELENŐ 

. 

kinek van, aki az egyetemesség ja- 
vára alkar és tud alkotni. Nem csu- 
pán a maga és évjáratai számára, 

tlul, 1935. IU. évfolyam 
133. azám. 
lunius 13. Csütörtök 

hanem az emberi egyetemesség és 
a faji közösség javára. 

Angliaés MNémetországkibékülé- 
sét hangoztatta a walesi herceg 

tegnanpi beszédében 
, ANGOL MAGYARÁZAT 
(PÁRIS.) Londoni információnk 

((LONDON.) Az európai külpeli- 
tikának ujuabb nagy szenzációja 
van. A walesi herceg ugyanis teg- 
nap este a volt ífrontharcosok 
kongresszusán beszédet tartott, 
amelyben többek között a követ- 
kezőket mondotta: 
- Teljes hive vagyok amnnak, 

hogy a brit-légió képviselői láto- 

gassanak el Berlinbe. Az az érzé- 
sem, hogy egyetlen teslület és 
egyetlen szervezet sem ijogosult 

annyira arra, hogy Németország 

baráti kezét megszoritsa, mint a 

volt írontharcosok szövetsége. A 

háboruban egymás ellen harcol- 
tunk, de most már elfelejtettünk 

mindent. 

((BUCURESTI.) Tegnap délután 
5 órakor minisztertanács volt, 
amelyen csalk a miniszterek vet- 
tek részt, államtitkáraik nem. 
Megbeszélték az összes tárcikra 
vonatkozó pénzügyi kérdéseket. 
Majd Anghelescu közoktatásügyi 
miniszter előterjesztése után el- 
határozták, hogy a tanügyi szük- 

ségletek fedezésére szükséges ösz- 
szegeket rendelkezésére bocsátják. 
Anghelescu beszámolt az egyetem 
közi tanácskozások eredményéről 
is, amelyek szerint 

az egyetemeken a diákok szá- 
mát csökkenteni fogják. Való- 
szinüleg 3000 diákkal csökken- 

tik a létszámot arra a tényre 
való hivatkozással, hogy nem 
hallgatták amugy sem az elő- 
adásokat, nem fizették az ille- 
tékeket és nem jelentkeztek a 
vizsgákon. 

Ezenkivül ebben az évben nem 
lesz érettségi vizsga, ellenben 
visszaállitják a VIII-ik aosztályt, 
ugy hogy az idén természetszerü- 
leg jóval kevesebben iratkozhat- 
nak be az egyetemre. 
Az egyetemközi tanács megál- 

szerint az a beszéd, amelyet a 

walesi herceg tegnap este tartott, 
nem tekintendő a-kormány nevé- 

ben mondoti nyilatkozatnak, ha- 
nem csak személyes jellegü kije- 
lentésnek. Ezt a beszédet nem le- 
het ugy értelmezni, mintha az an- 
gol kormány Németországgal 
szemben az eddigi politikáját meg 
változtatná, de kétségtelen, hogy 

a nyilatkozat magába foglalja 
azoka! a vezető szempontokat, 

amelyeket az angol kormány a 
német politika irányváltozása ese- 
tén készséggel hailandó magáévá 
tenni A megfigyelők azt a benyo- 
mást! szerezték, hogy a herceg 

l ujból egy hbarátságos gesztust 

A 

akar Németországgal szemben 
gyakorolni, hogy meggyőzze Ber- 
lint: az angol politikát nem veze- 
tik a régi ellenségeskedés és gyü- 
lölködés érzelmeii A hercegnek 
az volt a szándéka, hogy hasonló 
megmozdulást váltson ki szavai- 
val Németországban is, hogy a jö- 
vőbeli tárgyalások gyakorlati tér- 
re terelődjenek. Arról nincs szó, 
ami! egyes mindenben szenzációt 
hajhászó hirterjesztők adtak to- 
vább, hogy a herceg rövid nyilat- 
kozata bevezetője volt egy köze- 
lebbről Berlinben teendő udva- 

riassági látogatásnak. hasonlóan 
néhai Edward király párisi látoga- 
tásához, amely azután a irancia- 
angol kapcsolatok elmélyüléséhez 
vezetett. 

Miniszteoertanácsi határozat szerint 
3000 diákka! csökkentik 

az egyetemi hallaatók létszámát 
/lapitotta, hogy a vizsgadijak a 
rektoráltushoz és dekanátusokhoz 
folynak be a tanitási szükségle- 
tekre és 

a professzorok nem részesülnek 
a vizsgadijakból. 

Ma az egyetemi rektorok és a köz- 
olktatásügyi miniszter rélszvételé- 
vel ujabb tanácskozás lesz. ame- 
lyen Tatarescu miniszterelnök fog 
elnökölni és ez alkalommal végle- 
ges formát adnak az egyetemközi 
tanács határozatainak. 

Sassu miniszter a termény s fő- 
leg pedig a buza értékesités kér- 
déséről tartott nagyobb beszámo- 
lőt a minisztertanács előtt. E kér- 
désben mem történt még végleges 
határozat, mert előbb az uj szö- 
vetkezeti törvény alapján meg 
akarják kezdeni a szövetkezetek 
idevonatkozó erőteljes tevékeny- 
ségét. Tudomásul vették. hogy 

Odesszából hazahozzák Cante- 
mir Dimitrie fejedelem ham- 
vait és az Oroszországba szálli- 
tott állami levéltárat. 

A konstancai kikötőben a kor- 
mány tagjai fogják fogadni a ham 
vakat, amelyeket Jasiban fognak l 

fényes pompával 
helyezni. 1 
A GAZDASÁGI BIZOTTSÁG 
ÜLÉSE 

A minisztertanács után a gaz: 
dasági bigottság ülésezett, lamne- 
lyen Manulescu Strunga miniszter 
beszámolt az uj export-import 
rendszer, valamint a kereskedel- 
mi és kliring egyezmények által 
teremtett helyzetről. Sassu mi- 
niszter a gabona kérdésről adott 
tájékoztatót. A miniszter szerint 

a gabona világpiaci ára 20 ezer 
lej, de az árat 35 ezer lejen kel- 
lene tartani, 

Ebből a célból 0.25 lejtől 1 lejig 
terjedő illetéket kellene kivetni A 
forgalomba került lisztree. Idevo- 
natkozóan rendelet fog megjelen- 
ni. Kimondották, hogy a behozott 
áruk után előzetesen azok értéké- 
nek 44 százalékát kell a vonatko- 
zó jegyzék kiséretében a Banca 
Nationalahoz befizetni, egyben kö- 
telezettséget vállalni, hogy a híva- 
talos árfolyanion rendelkezésre 
bocsátott devizákat a megvásárolt 
árukért pontosan ki fogják fi- 
zetni. 

örök pihenőre



2 
A közönség panaszai 

Elhanyagolt uccák a Pillangó- 
telepen. 

A mult év novemberében még az 
előző interimár bizottság elkésett 
rendelkezésére lázas busgidommal 
kezdtek hozzá a Pillangó-telepen 
levő Vasile Lupu. Iuliu Cesar és 

Fluturilor uccák burkoiási munká- 
lataihoz. Az elhanyagolt uccák la- 

kói akkor örömmel várták az ucca 

rendezés befejezését, amit, mint 

adófizető polgárok, joggal elvár- 

tak. Azonban mi történt? A korai 

fagyás és hideg hirtelen véget ve- 
tett a kövezési munkálatoknak s 
igy ezek a forgalmas uccák a jelen 
évre is rendezetlenül maradtak. A 

Fluturilor, Vasile Lupu és Iuliu 

Cesar uccák ma is teljesen elha- 

nyagolt állapotban vannak s eső 

zés után feneketlen sár és nyakig 

érő pocsolya fogadja a három uc- 

ca lakóit. 
Felhivjuk dr. Drágin polgármes 

ter figyelmét erre a köztisztasági 
és közlekedési szempontból pélcát 

lan hanvagságra s a három ucca 

adófizető polgárai nevében sürgős 
intézkedését kérjük. 

Vasilc Lupu, Iuliu Cesar és Flu- 

turilor uccai lakosok. 

............... 

A koldus - és a dara 

bokra törött „lenis" 
százas 

(CLUJ.) Vak koldus áll a Regele 

Ferdinand-uti református templom 

előtt. Ócska. kopott, szennyes- 

re zsirosodott kalapját a kezében 

tartja és igy gyügyözi az alamizs" 

nátkérő szavakat. Aligalig jár- 

nak ilyenkor az uccán a délelőtti 

forró napsütésben és bizony keve: 

sen akadnak olvanok, akik bele- 

dobnak egy-két leit a koldus feke: 

te kalapjába. De véletlenül egy jól 

öltözött ur is arra megy el. És ta 

lán szánalomérzésből, vagy talán 

hiuságból, előveszi megtömött ap- 

rópénz-tárcájált, rövid ideig iotorá 

szik benne, majd 

elegáns gesztussal odadob egy 

ezüstszázast az üres kalapba, 

A koldus érzi, hogy valami, a 

szokottnál nehezebb pénzdarab 

esett a kalapjába. Óvatosan lapo- 
gatja a fénylő százast, tapogatja, 

tapogatja, tapogatja . de 

egy vigyázatlan mozdulattal a 

százas kiesik a markából és han 

gos csengéssel ütődik a földnek. 

Leesik és apró darabokra törik. 

A koldus világtalan szemeivel az 

aszfaltot nézi, ujjaival keresi, ku- 

tatja a széttörött százast. mig véé- 

re az egyik darabja a kezébe ke- 

rül. Érzi, szinte mondhatni megér- 

zi, hogy a becinkelt gipszdarabka 

az ő százasának egyik része volt és 

apró lépésekkel totyog az adakozó 

után. 
Uram! Álljon meg! Rossz 

volt a százas! - nyöszörgi beleg 

tüdővel és csontos karjaival hado- 

nászik az ég felé. De a „nemes" 

adakozónak nyoma veszett. Kiáltá 

saira már nem felel senki. 

Erre visszamegy a templom aj- 

tajához, térdrehull a kopott fa- 

lak előtt. Halkan imádságot mor- 

mol, de ugy, hogy meg ne hallja 

senki. Talán vallási mániában s/en 

ved.. Vagy talán nem is imát 

mond, hanem átkot a törött hamis 

százas adományozójának fejére, 

aki ilyen rossz tréfát üzött vele. 

ÓESTÉT! 
Kiütéses tifusz-eseteket 

észleltek városunkban 
A főorvosi hivatal erélyes intézkedésére I2 személy

t 

megfigyelésre beszállitottak 
a 

(CLUJ.) A városi főorvosi hiva- 

tal tegnap reggel telefonértesitésst 

kapott a helyi katonakórház főo
r- 

vosától, Jurist ezredestől, hogy a 

kórházban 

egy Kohn Elemér nevü kat
ona, 

aki két héttel ezelőtt érkezelt 

haza Ilva-Mareról betegszabad- 

ságra, kiütéses tifusz tünetei kö- 

zött megbetegedett. 

Dr. Vlad Péter városi főorvos azon 

nal a katonakórházba sietett és Ju-
 

rist orvosrezredessel együtt ujból 

megvizsgálták a beteget. Miután 

dr. Vlad főorvos megállapitotta, 

hogy 
a betegség tünetei valóban ki- 

ütéses-tiluszra engednek követ 

keztetni. 

értesitette az egészségügyi hivatalt, 

ahonnan dr. Turcu Titus első ta- 

nársegédet delegálták. 

A kiütéses-tifusz gyanuját meg- 

erősitette az a jelentés, amelyet 

a főorvosi hivatal Ilva-Mareról 

kapott, ahol két hasonló megbe- 

tegedés történt. 

Már a kora délelőtti órákban 

Kohn Elemér szüleinek Papiu Ila- 

riu-ucca 14. számu háza előtt, ahol 

a kiütéses tifuszban megbetege
dett 

járvanykorházba 

katona több, mint 10 napig tarlóz- 

kodott, járványkocsi állott meg az 

egészségügyi hivatal azon rendele: 

tére, hogy a ház összes lakóit 

megtigyelésre a járványkórház- 

ba be kell szállitani. 

A fendeletet azonban végrehajtani 
a délelőtti órákban nem lehelett, 

mivel a háznak több lakója gyár- 

ban dolgozott és nem tartózkodott 
otthon. 
A délutáni órákban dr. Vlad fő- 

rvos dr. Turcu Titu tanársegéddel 

ujból kiszállott a Papiu Ilariu-uc: 

cai házhoz és az időközben hazaér 

kezetteket bekisértette a járvány- 

kórházba. Több gyermeket azon: 

ban, akik még a késő délutáni 
órákban is gyárban voltak elfog- 

lalva, a főorvos saját autóján szál- 

litott kórházba. 
A megfigyelésre beszállitottak 

száma eddig 12, köztük 3 férii, 

öt nő és a többi gyermek. 
Az óvintézkedések megtélele 

után a főorvosi hivatal emberei az
 

egész házat fertőtlenitették. 

A főorvosi hivatal erélyes intéz- 

kedései, a jelek szerint. a fertőzés 

veszedelem minden lovábbterjedé- 

s lehetőségének gátat vetettek. 

Szeretője segitségével meggyilkolta 

férjét a kegyetllen asszony 

(cAHUL) Romani községben 

megdöbbenlő szerelmi dráma ját: 

szódott le. A napokban a faluban 

meghait T. Tudor gazdálkodó, aki 

nek halálozási körülményveit azon- 

ban igen gyanusnak találták. Tu- 

dor ugyanis kerti szöllőjében fel- 

akasztva lelték meg és 

a holttest mellett egy cédula volt 

amely szerint önkezével vetett 

véget életének, A nyomozás s0- 

rán azonban kiderült, hogy Tu- 

. 

AZ UJ OLIMPIAI GÁT 

Képünk a IAAF által a berlini olmplára elfogadott 
uj gátat ábrázol- 

ja. Az alapzat és a két szélső rud acélcsőből, a felső 
összekötő léc pe- 

dig fából van, A gát külösböző magasságokra b
eállitható és - a ré- 

giekkel ellentétben - mereven rög 
met 

! zitendő. Az ugró atléta a volt né- 

gáttutóbajnok Hainer Trossbach. 

énekkar, 19,45: Szalonzane. 

hamgvenseny. 

rv. évfoltyam 

dor alig tudott irni és a melletie 
levő cédula semmiesetre sem 
származhatik tőle 

A csendőrség erre kiterjesztette , 
-nyomozást s ennek során megál. 
lapitást nyert, hogy a gazdálkodó 
felesége, Anita I. Tudor nagyon 
gyanusan viselkedik, valaniint az 
is kitudódott, hogy az asszony rég- 
óta szerelmi viszonvt folytatolt 
Jurovschi nevü községbeli fiatal. 
emberrel. Mindkettőjüket előállito 
ták a csendőrségre. Ítt 

rövid vallatás után beismerték 
hogy a gazdálkodót ők ölték 
meg, Alvás közben félig megfoj 
ltották s azután hurkot teltek a 
nyakába és azt addig szoritották 
amig elszállott belőle az élet. Az- 
után a holttestet kivitték egy pa 
rasztszekéren a szöllőbe és ott a 
halottat felakasztották. hogy a 
bünténynek öngyilkosság látsza- 
tát kölcsönözzék. 

A férjgyilkos asszonyt és szerető- 
jét ezek után a csendőrség letartóz 
tatta és átadta az ügyézségnek 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. " 
Ma mszerdán: Ez a férii 

az enyém. Fősz: Jean Harlow, 
Clark Gabie. 

Csütörtöktől világcsemény: A 
szines fátyol, Somerset Maugham 
pályadijas regénye filmen. Fősze. 
repekben: Greta Garbo. Herbert 
Marshall és Warner Oland 

t
 

.
.
 

ne 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 
Ma szerdán dupla müsor egy 

helyárért. I. Nyomorultak: I. rész 
- II. Méltóságos asszony trafikja. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán 6 és 9 órakor I. Ras 
putin és a cárnő. - II, Stan 

és Bran, az idegen légióban. 

CSÜTÖRTÖK, junius i3. . 
Bucuresti. 13,45: Lemezek. - 

14,15: Hirek. 18: Rádiózenekar, 19: 
Hirek. 19,15: Kis rádiózenekar. 20: 

Felolvasás. 20,20: Francia zene le- 

mezeken. 20,45: Felalvasás. 21 

Opera, lemezeken,. Közben hirek. 
Budapest I. 7,45: Torna, utána 

hanglemezek. 11: Hirek. 11,20: Fel 
olvasás, 11.45: Felolvasáss 13.05: 

Balalajkazenekar, 18,80: IIirek 

14,80: Szimfónikus zenekar, 15,40 
Hirek. 17,10: A háztartásról, Viz 
váry Mariska elaódása. 17,45: Hi 
rek. 18: Földmüvelésügyi előadás 

19: Népzenei hangverseny közve 
titése Hódmezővásárhelyről, 19,46. 
Minden az arcunkra van rva, elő 
adás. 20,20: Hanglemezek, 20,50: A 
rádió külügyi negyedórája, 21,401 
22: Cigányzene. 22,50: Hangvel 

seny. 23,15: Francianyelvü clőadás 

23,50: Jaza zene. 1,05: Hirek 
Budapest II. 18,05: Előadás 

19,10: Zenekar. 21,30: Hirek 
Bécs 18: Rádiózenekar. 1710 

Schuberidalok. 18,10: Zongora 

hangverseny. 23,10: Szinfónikuok 

hangversenye Baumgartner vezény 

letével. 24,55: Jazz zene. 
Berlin. 20: Dalosverseny. 21,10 

fáncest. 23,30: Tánczene. a 

Varsó. 17,15: Áriák és zened 
bok. 18: Lemezek. 19,15: A T 

Szólisták 2310 
Klasszikus zene. Zongor" 

hangversenye. 
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JÓESTÉT! 

dotta a gyilkos és azután 

A város állampolgársági ügyosztálya sajál 
haláskörében akarja elintézni a rendezetlen 

0 nyugdijasból a felének önhibáján kivül 

nehézségek tornyosultak az 
igényjogosultak elé. 
Ilyen előzmények után nem 

meglepő, hogy 
városunkban 7000 nyugdijas kö- 
zül 3500-nak nincs rendezve a 
honossága. 

A juniusi nyugdijfizetés küszöbön 
áll s nem csodálkozhatunk azon, 
hogy a kétségbeesett nyugdijasok 
valósággal megrohanták a város 
állampolgánsági ügyosztálvát, hogy 
a szükséges iratokat beszerezzék. 

Az állampolgársági ügyosztály 
hogy a nyugdijasok szorult hely- 
zetén segitsen, azzal a kérdéssal 
járult a polgármesterhez, hogy 

járuljon hozzá, hogy az ügyosz- 
tály saját hatáskörében állampol 
gársági bizonyitványt állitson ki 
azoknak akik igazolni tudják, 
hogy a honosság elnyeréséhez 
minden jogcimük megvan, iti 
születtek, vagy huzamosabb idő 
óta itt élnek. 

A polgármester az állampolgársá- 
gi ügyosztály kérését a jogügyi osz 
tályhoz továbbitotta véleményezés 
végett, amelynek döntése elé az ér- 

dekeltek nagy érdeklődéssel tekin- 
tenek. 

lönös eredménye lett, A rendőrség 
emberei rendkivül szigoru vallatás 

alá fogtálk a fiatal Piersont. A hét 
óráig tartó vallatásnak még külö- 
nösebb eredménye lett. Hloward 
Pierson megtört és bevallotta, hogy 
ő lőtte le szüleit a gépkocsiban 
és azután karjába lőtt. A szülők 
holttestét kiráncigálta az autó- 
ból, hogy igy elhihetőbbé tegye 
a rablótámadás meséjét, 
Megkérdezték a fiatalembert, 

hogy miért követte el szörnyü 
tettét? 
-Bosszuból tettem - mon- 

konok 
hallgatásba merült. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy 
Howard Pierson gyakran mu- 
tatkozott különböző tánclokálok 
ban egy leánnyal, amit szülei ki- 
fogásoltak. Ezért ölte meg apját 
és anyját. 

A fiatalemberre minden bizonnyal 

melegben izzad a lába, 

u. m 

honositási ügyekel al- 

t9t 

ék Városunkban 700 
ték nincs állampolgársága 
o]- 

ta (CLUJ.) A pénzügyminisztérium elég idő rendelkezésükre, hogy az 
ták nemrégiben állampolgárság elnyeréséhez szük- 

Az- körrendeletben utasitotta a pénz séges és körülményes eljárással be 
pa- ügyigazgatóságokat, hogy a ju- szerezhető okmányokat bemutas- 

1 niusi nyugdijakai csak akkor sák. Vannak olyanok is. akik ide- 
3 utalják ki, ha a nyugdijasok jében benyujtották kérésüket, 

sza- megfelelő okmányokkal igazol4 ügyük azonban még nem rendező- 

ják román állampolgárságukat. dött, de megszámlálhatatlan azok- 
atő- A nényügvminis , lke- nak is a száma, akiknek kérését 
t6: ,pénzügyminisztériün rendelke különböző, de nem alapos indokok 

a adot hirt-- kal visszautasitották. Az első ál- 
ek adott hirt lampolgársági összeirás 1924-ben 
nagy megdöbbenést keltett a Három hónap alatt leperget- 
nyugdljasok körében. ték az összeirást s az eredmény az 

rTudott dolog ugyanis, hogy lett, hogy a lakosságnak csekély 
tA. ma is többszázezerre tehető töredéke jutott állampolgársághoz. 
érii azoknak száma - s ezek között Az egymásután következő kormá 

Jónéhányezer nyugdijas is van - nyok homlokegyenest ellenkező 
akik valamilyen oknál fogva delkezé dtak az ál A rendelkezéseket a ki az 

1am nem endezlették állampolgársá lampolgárság elnyerésére. 
y aA " ; . . 

sze- a román állampolgárság elnye- Az egyik kormány birósági, 

bert résére minden jogcimük megvan. a másik pedigz viszont köz- 
Az állampolgársági ügyek terén igazgatási eljáráshoz kötötte a ho 

mutatkozó kaotikus állapot nositás ügyét. Közben a belügymi- 
százféle okokra vezethető vissza. mnisztérium és az igazságügyminisz 

egy Sokan azért maradtak ki az állam- térium is szerepkört kapott az ál- 
rész polgársági listából, mert az össze- lampolgársági ügyek intézésében. 

ikja irás alkalmával mem tartózkodtak A legutóbbi állampolgársági ösz- 
illetőségi helyükön, vagy nem tud- szeirás 1933-ban volt, de czuttal 

A tak az összeirásról, vagy nem állt is leküzdhetetlen bürokratikus 

Stan . ! e . . s 

merikai fiatalember, E Meggyilkolta szüleit egy ameril emher, 
t azok kifogásaliák egy Ieánnyal való 

- e , ismevettségét . 20 
e le- : : 

21 Banditatámadás meséjével akarta félrevezetni a fiatal 
k a hatóságokat 
itán 

: Fel (NEWYORK.) A Texas állambe- A rendőrségen részvéttel hallgat- 
3.05 li Austin város rendőrsége előtt a ták a fiatalembenr előadását, hi- 

minap porlepett autó állt meg, szen Texasban nem ritkaság az 

5,400 amelyből véres karral egy sápadt ilyen rablótámadás. Értesitették az 
Viz fiatalember támolygott ki. Emberi esetről a seriffet és bizottság szállt 
Hi roncsnak látszott az autó utasa, ki a helyszinre. Még mielőtt odaér- 

adás aki formálisan belezuhant a rend: tek volna, az egyik benzinkut al- 
özve őrtisztviselő karjaiba és összefüg- kalmazottai elmondottáik, hogy 

9,461 géstelen szavakat mormolt valami három lövést hallottak. azután 

elő mblótámadásról s gyilkosságról. A egy női sikolyt, majd ujabb két 
50: A fendőrtisztviselő jól ismerte a fia- lövést. 
21,401 talembert, mint Howard Piersont, A seriff emberei nemsokára meg- 
gyer akinek apja Texas állam legfelsőbb találták a holttesteket. Minden ugy 

öadás törvényszélkének nagyon tekinté- festett, minthogy a fiatalember 
lyes birája volt. adatai teljes mértékben megfelel- 

us. Howard Pierson csak nagyne- tek volna a valóságnak. A seriff 
0 ezen szedte össze magát és ekkor azonban igen tapasztalt és ravasz 

174 mondotta, hogy Austintól néhány ember volt, aki jól tudta. hogy Te- 
gor lóméternyire banditák támadtáj xasban semmi sem lehetetlen. 

kus0. meg a gépkocsit, amelyben szülei- Rendkivül pontos helyszini vizsgá- 
ezény vel együtt ült. latot tartott, fel is tünt neki egy- 

0. A banditák lelőtték szüleit, őt két dolog és amikor mindezzel vég 
21,10 magát megsebesitették. azután zett, felhivta a rendőrséget tele- 

pedig kihuzták a kocsiból szülei fonon. 
E77 oholttestét és kizabonak A telefonbeszélgetésnek igen kü I villamosszék vár. 

A 10 ta e pillanatban - momndót- 
110: teljes gázt adott a gépkocsi- 

hak és elvágtatott. Golyózáport zu- Nagy 
ottak ugyan utána a banditák, 

sze 
külnie, 

rencsésen sikerült elmene- 

vegyen hát szandáli az tPÁ-han 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 0- 

3 

Felfedeztek Amerikában 
egy uj csoda gyégynövényt 
Amerikában az ősvadonban olyan gyógy 

növényt fedezett fel egy tudós, amelynek 
kivonata 10-15 éves gyomor-, bél- és 
epebajokat rendkivül gyorsan meggyógyit 
E gyógynövény kivonatát Gastro D"- nek hivják és a külföldi tudós profesazo- 

rok csodás eredményeket értek el vele, mert 
e győgyszer nemcsák csilapitólag hat, ha. 
nem a betegség okát szünteti meg s ezáltal 
az egész emberi szervezetben a sejtélet uj- 
aelsa és egy egészséges normális állapot 

A ,Castro D" megszünteti a legnagyobb 
gyomor- és bélgörcsöket, gyombregést. 
felszivódást, szivtájéki nyomásokat, makacs 
székrekedést, az ebből eredő fejfájást és 
szédülést, ideges állapotot, álmatlanságot, 
továbbá a gyomor- és bélfekélyeket. 
A „Gastró D*-vel az emberiség 

olyan gyógyszerhez jutott, amely sok ese 
ben olyan betegségeket ís meggyógyitott 
melyeket diagnostikálni sem tudtak, 
E győgyszer képviseletét sikerült Csá- 

szár Ernő bukaresti gyógyszerésznek (Ca-, 
lea Victorie 124) megszerezni. Ára 108 lel 
vidékre utánvétfel küldi, 20 lej költség fel- 
számitásával, 

............ 

Chuji előkelőségeket 
tüntetett ki Őfelsége 
(GLUJ.) A legutóbbi királyi dek- 

rétum egész sereg királyi kitünte- 
tés adományázását tartalmazza. A 
kitüntetettek sorában számos váro 
sunkbeli, vagy innen elkerült ma- 

s személyiség is szerepel. Dr. 
áday István, aki sokáig élt váro- 

sunikban és jelenleg a törvényelő- 
készitő tanács elnöke, a Coroana 
Romaniei rend parancsnoki foko- 
zatát kapta meg. A Ferdinandrend 
magykeresztjének kitüntetettjei kö- 
zött szerepel: Hossu Iuliu püspök, 
Anghelescu, Nistor és Incule mi- 
aiszterek, a nagy tiszti fokozat ki- 
tüntetettjei sorában Sextil Pusca- 
riu. Pop Valer, Ivan püspök, a pa- 
rancsnoki fokozatában dr. O. Ghi- 
bu, dr. Valer Moldovan. Jon Lu- 
pas, Jon ILapedatu, a tiszti fokozat 
dr. Silviu Dragomir, dr. Eugen Bia 
nu, Jon Agarbiceanu, dr. Nicolae 
Draganu polgármester, a lovagi fo- 
kozatot dr. Sebastian Stanca, Se- 
bastian Bornemisa, Emil Calutiu, 
dr. Eugeniu Dunca, Traian Popo- 
vici és mások nyerték el, 

............. 

Közgyülést tartanalk 
városunkban 
a könyvelők 

(CLUJ.) Junius 30-án a városi 
tanács ülésterméblen tartiják kör- 
gyülésüket az erdélyi könyvelők és 
szövetkezeti tisztviselők. A közgyű 
lés keretében a szakma körében 

eső fontos kérdéseket beszélik meg 
uj vezetőséget választanak, meg- 
szavazzák az idei költségvetést, 
megállapitjáik a könyvelők és szö- 
vetkezeti tisztviselők fizetési kate- 
góriáit, végül pedig egy szakköz.- 
löny meginditásának kérdése is 
szóba fog kerülni. 

- Brasovban lesz a nemzeti-pa- 
rasztpárt nagygyülése. A nemze- 

ti-parasztpárt tanácsa elhatározta, 
hogy junius 17-én Brasovban nagy 
gyülést tart, amelyen részt vesz- 
nek a párt összes vezetői, Ugyanak 
kor elhatározták, hogy a bucuresti 
szenvezet vezelését Mihalachera 
bizzák. Mihalache Brasovban Ma- 
niuval is találkozni fog. Nemzetl- 
parasizpárti körök a találkozásnak 
igen nagy jelentőséget tulajdo- 
nitanak,



A HALÁL 

HAJÓJA 
René eanne és 

JÓESTÉT! 

strandi ujságkioszkban. 

ülvasálnk szives figyelmihe! 
Egész nyári fürdőszezonban a Strandon is 

már kora délután kapható a „Jóestét" a 

Pjerre Mariel 

regénye 

(104) 

Magával vonszolta a taxihoz és 

rákiáltott a sofőrre: 

- Eppendorfba megyünk! Hei- 
ligengasse 31. De gyorsan! 

Az autó elindult. Szonja nehány 

percig hallgatott. a kocsi sarkába 

huzódva, Hirtelen megszólalt, mint 

ha mély álomból riadna fel: 

- Meg kell mentenünk őt, Max! 

Meg kell mentenünk!... 
- Meg is fogjuk menteni... ne 

féljen... Mig azzal az emberrel 

beszél, a közelben leszek. Nem fo- 

gom magára hagyni... 

Nyomasztó csönd bonult rájdk. 

Az autó villámgyorsan száguldott. 
Flic a fülét hegyezte, két lábra állt 

és hideg orrát Szonja tenyerébe 

hajtotta. Az asszony megsimogatta 

a kedves állat fejét. azután hirte- 

len a társa felé fordult és most 

már nyugodt, határozottan csengő 

hangon igy szólt: 
E Masx, egy pillanatot sem sza: 

bad meddő vitával vesztegetnünk 

Már az előbb is hibát követtünk el 

azzal, hogy ketten mentünk el a ta 

lálkozóra, ahol csak engem vár- 

tak, Emiatt elvesztettünk egyet ab- 

ból a két rövid órából, amely ren- 

delkezésünkre állt, hogy megment- 

sük egy ember életét. Most már 

csak félóra van hátra... Arra ké- 

rem tehát, engedelmeskedjék var 

kon, fogadja el. amit mondok. 

Számithatok rá, hogy kedvemért 

még ezt is meg fogja tenni? 

Kezét a fiatal férfi kezére tette, 

aki mély meghatottsággal nézett 

rá, maljd beleegyezése jeléül némán 

bólintott. 
- Köszönöm., - szólalt meg ul- 

ra Szonja. - Elmondom hát, mit 

kell tennünk. Amint a gyár kapu 

jához érünk. elválunk és én egye- 

dül megyek be az épületbe. Maga 

sétál egyet a gyár környékén. El- 

távolodik a kaputól, hogy ha az, 

akit várunk, megérkezik, ne fássa 

magál. És aztán... jöjjön, ami- 

nek jönni kell... 

Sápadt mosoly suhant át az ar 

cán. 

= Engedelmeskedni fogok, Szon 

ja, - jelentette ki Max. - De kér- 

hetnék-e én is valamit magától? 

- Mondja csak! 
- Attól félek, Szonja, veszede- 

lem fenyegeti. 
A fiatalasszony vállat vont. 

Ezért, amint azt látom, hogy 

Levitzky belépett a gyárba, meg- 

állok a kapunál és attól kezdve * 

közelben fogok tartózklodni. Ha 

pont 6 órakor nem látom magát, 

benyitok az irodába. Egyezzék be- 

le, hogy ez igy lesz. .. 
Szonja egy pillanatig gondolko- 

zott. Azután bólintott: 

Rendben van! Hat órakor 

már ugy sem forog veszélyben ... 

Mosolygott. Ebben a percben 

megállt az autó a gyár előtt. 
(Folytatjuk.) 

NE FELEJTSE el, hogy 
talp- és bőrszükségletét a legtartó- 

sabb minőségben Kozák István 

lbőrüzletében szerezze be főpostá- 
a -a-aha. - Olcsó nomi árak. 

gondozó német katonákon át 

SPORT 
A német hadsereg védnöksége alá 

helyezték a berlini olimpiát 
2300 munkás dolgozik az olimpiai stadionon - Csak kül- 

földiek kaphatnak már bérletjegyeket 

(BERLIN.) Blomberg hadügy- 
miniszter a mapokban hbeszédet 
mondott Berlinben, melyben ki- 
tért az olimpiára is. Beszédének 
erre vonatkozó részét alább kö- 
zöljük: 
- A Birodalom jövőre vendé- 

gül látja a világ Olimpikonjait. 
Németország tanujelét fogja nyuj- 
tani vendégszeretetének. A véd- 
erő pedig nemcsak hogy maga is 
résztvesz a vernsenyeken, hanem a 
Vezér kivánságaihoz hiven felépi- 
ti és karbantartja a falut, ahol 
a mi vendégeink lakni fognak. 
Nem messze a Stadiontól épitettük 
fel az erdőövezte falut, mely ép- 
oly méltó, mint célszerü lakóhe- 
lyéül fog szolgálni a nemzetek 
képviselőinek. E faluban üdülést 
és gyakorló lehetőségeket tatlál- 
nak majd vendégeink és az őket 

fo- 
galmat alkothatnak maguknak az 
uj Németország igazi szellemérőll! 

k 

Az utóbbi hetekben egyze foko- 
zottabb iramban folynak - hála 
a jó időnek - a Stadion épitke- 
zései. 2300 munkást foglalkoztat 
most állandóan az épitkezések ve- 
zetője és a betonalabokat három 
munkásosztag késziti nyolcórás 
csoportokban éjjel-nappal. El is 
készült már teljesen az alsó kör- 
lépcsősor, sőt a legfelsőbb peremet 
tartó oszlopok is állanak már. 
Junius 3-án érkezett meg Würz- 
burg környékéről az első német 

A szövetség elé kerül 
az U-Olimpia „barát- 
ságos" mérkőzés ügye 

(CLUJ.) Szombaton, mint isme- 
retes, az Universitatea Satumaren 
kisérleti mérkőzést játszott az 
Olimpia csapatával, melytől 4:2 
arányu vereséget szenmvedett. Az 

U ezen a mérkőzésen uj embere- 

ket próbált ki. azonkivül Negrea, 
dr. Girugiu, Gain és Giurgiu III. 

sulyosabban is megsérültek és ez 

az oka az egyetemi csapat veresé- 
gének. Az Olimpia a mérkőzés 

végén arra való hivatkozással, 
hogy az U nem állitotta ki leg- 
jobb csapatát, 5000 lejt levont a 

kikötött összegből. ami ellen az 

egyetemiek hiába tiltakoztak. Az 

U vezetősége a labdarugószövet- 
séghez fordult panaszálval és igy 

a mérkőzésnek még a zöld asz 
talnál is lesz folytatása. 

mészkő szállitmány, melyből a fel- 
ső perem pillérei készülnek majd. 
Összesen 136 ilyen nagy pillérre 
lesz szükség és a hozzávaló nyers- 
anyagot 30 egyenkint 15 vaggon- 
ból álló tehervonat szállitja Ber- 
linbe. Ez év augusztusában tel- 
jesen befejezik a nyersmunkála- 
tokat és 1936 május 1-én haszná- 
latra készen fog állani az Olimpiai 
Stadion. 
Az uszóstadion nyugati tribün- 

jét már kövezik, de a keleti kis- 
tribün is elkészül rövidesen. A 
gyephokipálya máris teljesen ké- 
szen van, az uszóstadion és a 
stadionhoz tartozó szabadtéri 
szinpad épitkezései pedig ez év 
szeptemberében fejeződnek be. 

Öt hónap telt el csupán, mióta 
a stadion bérletjegyeinek áÁrusi- 
tását megkezdték és máris elfo- 
gyott a másod és harmadrendü 
állandó belépőjegyek belföldre 
szánt része is. Az elsőrendü belé- 
pőjegyek árusitását és pedig a 
következő számokra: atlétika, 
uszás,, evezés, box, lovaglás, fut- 
ball, vivás, birkózás, sulyemelés, 
hoki, kézi labda és torna. Az 
árak 40 és 6 M között fekszenek. 
Ezenkivül már most kaphatók 
lesznek jegyek az olimpia. meg 
nyitó és záróünnepségeire, vala- 
mint az olimpiával kapcsolatos 
spportbemutatókrai és diszelőladát- 
sokra, közöttük az USA-Japán 
rugdob mérkőzésre. 

Az UEC a közeljövőben házi 
sportünnepség keretében kitünte- 
tésben fogja részesiteni három 
kiváló asztali itennisz játékosát: 
Marin Vasilet, Pop Pilut és Vla- 
donet, akiknek oroszlán részük 
volt a Jugoszlávia elleni nemzet- 
közi mérkőzés megayerésében. 

Cseh-román, osztrák-román és 
magyarromán válogatott asztali 
tenniszmérkőzéseket tervez a kö- 
zel jövőben az UEC vezetősége. 
Kötelező az orvosi szolgálat a 

labdarugó mérkőzéseken. A fő- 
szövetség rendelkezése szerint má 
tól kezdve az összes labdarugó 
mérkőzéseken kötelező az orvosi 
szolgálat, illetve a ligák gondos- 
kodni tartoznak arról, hogy min- 
den mérkőzésen legyen jelen egy 
orvos, aki az esetleges balesetek- 
nél első segélyben részesitse a já- 
tékosokat. 

Sanahai Mimi 
vigjáték, premier 

Szinkör-mozgó 
szerdán kettős 
műüsorral nyi. 

Lew Ayres, Alice Taye és ,Eljadások Huszár Putfi 
a 2 Durant s 6 és ra Minden jó, ha a vége ó1 

10 és 17 Lel Brodsaky zenéjére készült 

II. Szöőke Szakáll! 
Bársony Rózsi 
Halmay Tibor 
Verebes Ernő 

Ragyogó zene, kinai millió budapesti tilm 

Franciaország bajnok. 

I hen áltveheti 

rv. 

csapata villanyfén 
mérkőzésen légyőne 
az Unirea Tricolort 

(BUCURESTI.) A Romániában 
turázó FC Strassbourg tegnap e- 
te villanyfény mellett. 6000 nézg 
előtt mérkőzött a fővárosban 
Unirea Tricolor csapatával. A 
mérkőzést mindvégig szép játéki 
kal a francia bajnokcsapat nyerte 
3:2 (2:1) arányban. A franciák ma 
a Venus ellen játszanak, 

A FC Milano, az egyik legkivá. 
lóbb olasz csapat junius 20-ikán 
Bucurestiben játszik a. Juventus 
rendezésében. Kérjük a cluji i 
gát, hogy tegyen meg mindent az 
olasz csapat cluji vendégszereplé- 
sére is. t 

Uj magyar női uszó rekordok. 
(Budapest) A KISOK fegnapi 
versenyén Hidegh Kató három uj 
magyar női uszórekordot állitott 
fel. A 200 m-es melluszásban 3 
perc 15.2 mp, a 300 m-es mell. 
uszásban 4 perc 5 9 mp, a 400 m- 
es melluszásban 6 perc 45 mp az 
uj magyar női rekord. 

A profi tenniszvilágbajuokságot 
az amerikai South Orangeban Til 
den nyerte meg, aki a döntőben 
8:6. 6:1, 6:2 arányban győzött 
honfitársa: Lott ellen. 

Az amerikai Fick Budapest 
után Berlinben versenyzett, ahol 
a 100 m-es gyorsuszásban 596 
mp-cel győzött. 
Örsi, az olasz válogatott csapat 
világhirüű balszélsője, mint isme 
retes, visszatért Buenos Avresbe. 
A kitünő játékos a napokban rá- 
dióelőadást tartott, melvben azt a 
szenzálciós kijelentést fette. hogy 
az olasz futball nagyságát a ma- 
gyar edzőknek köszönheti. Mint 
egy harminc magyar labdaragó- 
edző - köztük Orth - müködik 

évek óta Olaszországban és az ők 
kiváló szaktudásuknak tudható be 
az olasz futball nagymérvü fejlő- 
dése, ! 

Napellenzőért - 10 peugő bün 
tetés. Még a Budapest-Berlin 
válogatott mérkőzésen történt, 
hogy Cseh, a magyar csapat csi- 
tára a második félidőben - mi 
kor a magyar csapat fölényesen 
vezetett - egy celluloid napvédőt 
tett a szemére. nyilván azzal a cél 
zattal, hogy bosszantsa a némele 
ket. Az MLSZ most 10 pengő 
büntetéssel honorálta a márkás 

játékos kedvtelését. 

Nem az Admira, hanem Ujpest 
nyerte meg a budapesti pünkösdi 
labdarugótolrnát. Ujpest csapatá. 
nak a gólaránya ugyanis valamivel 
jobbnak bizonyult, mint az Ad 
miráé. 

Az Universitatea a Deutsche 
Futball Club (DFC) Prága csapa 
tával is tárgyal egy-két cluji mét. 
közésre vonatkozólag. A DFC 
egyike Csehszlovákia legjobb C94 
tatpat e az idén a S4 
viat és Spartat is legyőzte- 
A NAC uj játékost szerződtete 

le Szika, a Brasovia kitünő 
zépcsatára személyében. 

zolványt találtak. igazolt tula 
nosa a benne levő rendőrségi 7i 
mélyazonossági igazokván 

együtt a „Jóestét!" szerkesztő 

Vasuti személyazonossági 
sze 



*. évfolyam JÓESTÉT! 
A százarcu kalandor 

A magyar származásu Trebics-Lincoln különös pályafutása 
az ügynöki foglalkozástól a buddhista szerzetességig 

(SANGHAI.) Az egész müvelt vi- 
lág sajtója foglalkozott 
ezelőtt a hirhedt politikai kalan- 
dor: Trebics Lincoln különös pá- 
lyafutásával, aki még Magyaror- 
szágról telepedeti Angliába és ott 
a parlamenti választásokon kép- 
viselővé küzdötte fel magát. Ké- 
sőbb azonban különböző szélhá- 
mosságai miatt elvesztette mandá- 
tumát és öszeköttetéseit s végül tel 
jesen letünt a nyilvánosság szinpa- 
dáról. Trebics Lincoln fia mint 
hadnagy szolgált alz angol hadsereg 
ben, azonban 

állitólag rablógyilkosság miatt 
halálra itélték s mintegy tiz év- 
vel ezelőtt kivégezték. 

A kalandor apa nem tudta meg- 
akadályozni fia szégyenletes hala. 
lát s ekkor meggyülölve a sziget- 
országot, Kinába vándorolt kil 
Fia haláláért ugy akart vezekelni, 
hogy a buddhista vallásra tért át 
és a kinai Osekiang tartományban 
fekvő Hvating templomban budd- 
hista szerzetesként élt. 
EGY MEGHASONLOTT LÉLEK 
Trebics Lincolnnak. aki Kinába 

vándorlása előtt Berlinben élt, 
több németországi hive volt, akik 
Herta Henschel nevü nevelt leányá 
val együtt követtlék a nagystilü ka 
landort szerzetesi magányába s 
Kinába vándorolva, 
szintén Buddha követői lettek. 

A fiatal Herta Hensehel Trebics 
Lincoln társaságában mintegy két 
év óta élt Kinában. Ugylátszik, a 
világtól teljesen elszakadt mniémet 
leány lelkileg teljesen összeomlott, 
mert a legujabb sanghaii jelentés 
szerint az elmult napon 

kolostori cellájában felakasztot- 
ta magát s mielőlt öngyilkos tettét 

észrevehették volna, meghalt. 
A NEMZETKÖZI KALANDOR 

PÁLYAFUTÁSA 

Valóságos kalandor-regénybe il- 
lő Trebics Lincoln szenzációs pá- 
lyafutása és anmgliai karrierjee A 
hirhedt szélhámos a XX. század 
elején, mint fiatal kereskedelmi al- 
kalmazott vándorolt ki Magyaror- 
szágból Amerikába. Kanadában át 
tért az anglikán vallásra. theoló- 
gus lett s tanulmányai végeztével 
lelkészi rangot is kapott. Kitünő 
egyházi szónok volt. Kanada azon- 
ban nem elégitette ki hatalmas 
becsvágyát a ezért Angliába vitor- 

lázott, Itt csakhamar a politikai 
gyülések és uccai tüntetések nép- 
szerü szónokává lett. sok hivet 
szerzett s 1910-ben sikerükt 
liberális-párti mandátammal a 
képviselőházba bejutnia. 

Természetesen ekkor már felvette 
a „Mister Trebics Lincoln" nevet, 
mint valami telivér anglius, 

KÉMKEDETT. BARÁT ÉS 

ELLENSÉG JAVÁRA 
A világháboru kitörése kedvezett 

a legnagyobb mértékben 4 politi- 
kai kalandor üzelmeinek Trebics 

szolgálatait az angol kormánynak 

Eevt szetutén 
cseléd, 

alkalmazott, 
lakólkról 

évekkel 
1s mint 

a brit katonai titkos kémszerve- 
zet alkalmazottja, egész Európát 

keresztül-kasul utazta. 
Nemsokána azonban az a gyanu 

merült fel, hogy ebbeli minőségé- 
ben nemocsak uj hazája, hanem 

az ellenséges államok javára is 
kémkedik, persze busás fizetés- 
ért. 

A nagystilü kalandor neszét vette 
e gyanusitásnak és Amerikába szö 
kött, ahol szenzációs könyvet adott 

ki s ebben már nem is 'itkosan, 
hanem nyiltan tárgyalta Anglia és 
Németország javára folytatott 
kémkedésének történetét. De szá- 
mitásában csalódott, mert valami 
kellemetlen váltóhamisitási ügy 
miatt Amerika kiadta Mister Tre- 
bicset Angliának, ahol 
három évi fegyházra itélték. 
A KALANDOR BÉCSBE ME- 
NEKÜL 

A leszerelés és békekötés után 
érdekes fejezet kezdődött Trebics 
Lincoln életében. Kiszabadulása 
után bejárta Németországot, Hol- 
landiát, Ausztriát és Magyarorszá- 
got, 1920-ban pedig Berlinben tar- 
tózkodott, éppen abban az időben, 
amikor a német fővárosban a 

Kapp-féle puccs történt, A peliti- 
kai szélhámosnak sikerült a pueccs 
feje: Kapp bizalmába férkőzni s 

a puecsista-kormány sajtófőnö- 
kévé nevezte ki. 

Pár nap mulva a puccsot leverték 
mire Trebios Bécsbe menekült, Itt 
azonban melegnek érezte a talajt 
lábai alatt s ezért előbb Budapest- 
re, majd 1921 novemberében ujra 
Amerikába szökött, ahol mint tör- 
vénytelenül kivándorolt egyént, 
fogságba vetették. 

A SÁRGA HANNIBÁL" TA- 

NÁCSADÓJA 
Kalandos és titokzatos körülmé- 

nyek között innen is sikerült meg- 
szöknie és Kinába menekülnie. A 
rendkivül tehetséges politikai ka- 
landor Kinában is folytatta szélhá- 

(NEWYORK.) Az amerikai kon- 
gresszus egy uj törvényjavaslat el- 
fogadására készül, amelv 

példás szigorusággal akar véget 
vetni az utóbbi időben, különö- 
sen a déli államokban, még min 
dig nagyon is gyakori „incselé- 

hogy a börtönök 

mos üzelmeit. Itt csakhamar 
Vupeifu kinai fővezér, az ugyne- 
vezett „sárga Hannibál" 
mas tanácsadója lett, de titok- 
ban ennek ellenfelével is bizal- 
mas összeköttetést tartott fenn 

Kinában érte a kalandor spát fia 
angliai kivégzésének hire. akit 
mint jeleztük - legnagyobb fára- 
dozásai ellenére sem sikerült meg- 
mentenie, 
AKI MEGTÉR, ÜDVÖZÜL 

A csalódott, angolgyülölővé lett 
Trebics Lincoln erre teljesen meg- 
tört. Elhatározta, hogy büneiért 
vezekelni fog. Buddhista vallásra 
tért át, felvette a Csakoung nevet 
s mint buddhista szerzehes telje- 
sen visszavonult a Hvating temp- 
lom kolostorába, ahol töredelmes 
bünbánó életet folytatott s önma- 
gát buddhissa módra sanyargatta. 
Mintegy két évvel ezelőtt azonban, 
ugylátszik vágyat érzett a szabad 
világ után és ujra Európába uta- 
zott, Berlinbe, ahol hiveket akart 
szerezni a Buddha-vallás zámáza. 
Két izben előadást is tartott a né- 
met fővárosban, nagyszámu kö- 
zönség előtt, óriási sikerrel. A negy 
multu buddhista szerzetes különö- 
sen az asszonyokat és leányokat 
bilincselte le szuggesztiv egyénisé- 
gével és szónoki tehetségével s töb- 
beket sikerült rábeszélnie Buddha 
követésére. Így a fiatal berlini 
lányt: Herta Henschelt is, akit any 
nyira befolyásolt, hogy legkedve- 
sebb tanitványává és nevelt leányá 
vá fogadta. A szerencsétlen leány 

elhagyta szüleit. eladta értékes 
ékszereit és követte a szélhámos 
kalandort Kinába, szerzetesi ma 
gányába. 

Itt a leány szintén valami titokza- 
tos kinai nevet vett fel s a legrej- 
télyesebb körülmények között kö- 
vette el az öngyilkosságot. A titok- 
zatos esetre a hatósági vizsgálat 
van hivatva igazságos fénvt deri- 
teni. 

(g. 4) 

Kivételes szigoruságu büntetésekkel törik 
le Elmerikában a tömegével előfordult 

1 lincseléseket 
fehérek nagy előszereteltel kul- 
tiválták a valami bünügybe bele- 

keveredett négereknek egyszerü 
népitélettel való kivégzését. 

Számos olyan eset is előfordult, 
celláiból ragad- 

ták ki a foglyokat, akiket váloga- 
tott kinzások között öltek meg. seknek'. Amerikában ugyanis a 

egeveke gseeotésasoao 

Tavaszzi szönRMEK 
még a régi ruháját 
is ujjá varázsolják. 

ÁRAK ELESZÁLLITVAI 

Mindennemü szönMek 
FESTÉSE és alakitása. 

Szörméknyárigondozása 

bizal- 

5 

lakarékossági hünyvetskére 
Petrol-gáztőzőt, tagylaltgépet, 
evőeszközt, konyhaedényt, 

üveget, porcellánt legalcsábban 

Maskovits a Gomp. CLU 
(főpostával szemben) 
.... 

A leggyakoribb módszer sz volt, 
hogy az elrabolt néger foglyot 
kihurcolták a város határába, 
ott egyszerüen felakasztották, az 
után a halállal vivódő ember 
testét valósággal elárssztották 
golyózáporral. 

Olyan eset is előfordult, hogy 
az elrabolt négert petréleummal 
öntötték le és meggynjtották, 
ugy, hogy az elevenen, fáklya- 
ként lobogott és pusztult el. 

Az embertelen lincselési esetek tö- 
meges előfordulása már régóta ki- 
hivta a jóérzésü közvélemény leg- 
sulyosabb kritikáját és felháboro- 
dását, ugyannyira. hogy 

végül is törvényhozás utján lát- 
ták szükségesnek véget vetni a 
kegyetlen kinzásokkal párosult 
népitéleteknek. 
A törvényjavaslat szerint 
azokat az állami tisztviselőket, 
akik kötelességmulasztás, vagy 
hanyagságot tanusitva, lehetővé 
teszik a börtönben elhelyezett 
foglyoknak lincselés céljából va- 
lő elhurcolását, öt évig terjedő 
fegyházbüntetéssel sujtják. 

Ezenkivül még 5000 dollár pénzbir 
ságban is részesülnek. amely össze 
get az áldozat hozzátartozóinaik 
juttatják, az állam által adott kár- 
téritésen kivül. 
Azokat a magánszemélyeket, 
akik a lincselésekben „aktiv" 
módon résztvesznek, 25 évig ter- 
jedő fegyházbüntetéssel bün- 
tetik. 
A törvényjavaslat elkészitésének 

hire az érdekelt államok lakosságá 
nak egyrészében, főleg a veszedel- 
mes Klu-Klux-Klan szövetség tg- 
jai körében nagy elégületlenséget 
keltettek és ellentüntetéseket rene 
deztek. 
A hatóságok erre rendelkezést 
adtak ki, hogy a tüntetések ren- 
dezőit és résztvevőit is szigaruan 
megbüntetik, 

mire azután az elleapropaganda 
gyorsan megszünt és a tlörvényja- 
vaslat a legrövidebb időn belül 
feltétlenül megszavazásra kerül, 

Éohől hulló 
AaaAó 

ajándékok! 
a 

Néhány napon belül a 

SCHMOLL-PASTA R. T. re- 

pülőgépe röpcédulákat fog 

a városba szórni. A röpcé- 

utalványok dulák között 

lesznek, Aki ilyent talál, az 

egy footbalt, tolltartót, toll- 
oego 

szárat stb-t kap ajándékba. 
ereeteegésteeteteekeeeee 

Boros-paninkereskedéshen 
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APRÓHIRDETÉSEK 

JÓESTÉT! 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET CASA OROLOGELOR 
PIATA MIHAI VITEAZUL 11. 

( 1513) 

G. R vegye át levelét. (3898) 

NAPERNYŐK, esőernyők dus 

választékban olcsón kaphatók Er- 

nyőüzemben, Regele Ferdinand 21. 

Udvarban (3881) 

INTELLIGENS, szép özvegy 

mérnökné szintén uriember isme- 

retségét keresi. Teljes cimü leve- 

lekre fogok válaszolni Függet- 

len" jelige. (3884) 

HAZIASAN nevelt 28 éves pol- 

gárleány feleségül menne 40-50 
év körüli szimpatikus uriemperhez 

Fősulyt a szimpátiára helyezem. 

Ismerkedés semmire sem kötelez. 

Leveleket a kiadóba „Szimpátia' 

jeligére. (3880) 

ADÁSVÉT ESM 

E 
. 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ORÁS. ÉKSZERÉSZ. REG. 
FERDINAND 114. (t 1636) 

KISEBB házat vennék havi rész 
letfizetésre, vagy évi törlesztésre. 
Ügynökök kizárva, Cimeket „Elő- 
nyös feltételek" jeligére. (3765) 
JÓL kijátszott komplett hegedü 

eladó. Sir. Faurilor 4. (3773) 

HAVI 3000 lejt jövedelmező 
harisnyakötőgép betegség miatt 
oicsón eladó Tg. Mures, Kiadó- 
hivatal. (f 1754) 

HÁZ és egy gyümölcsös sürgő- 

sen eladó jutányos áron lutazás 
mialt. Cim a kiadóban. (3505) 

NAGY főzőkemence kosztadók 
részére eladó, Stefan cel Mare 16. 

(3827) 
ELADÓ tiz lóerős Ganz-motor 

és egy uj cséplő garn-szijártt 
Vigh. Cluj, Hasdeu 97. (3832) 

HASZNÁLT ruhákat veszek, 

dus választékban eladók. Roth 

Piata Unirii 5. Városháza oldalán. 
(3893) 

ELCSERÉLNÉM Bálkeszu uccai 

nagy telkemet belvárosi jövedel- 

mező házért. „700.000" jelige. 

(3789) 

FAGYLALTGÉPET keresek meg 
vételree Cimeket ármegjelöléssel 

„Fagylaltgép" jeligére a kiadóba 
(f 1763) 

ELADÓ ház, mely áll egy régóta 

bevezetett füszerüzletből, italmé- 

rési engedéllyel. 7 szoba. 2 kony- 

ha, mellékhelyiségekkel. elutazás 

miatt nagyon olcsón eladó. Str. 

Plugarilor 78. (3873) 

50 Lei heti 

részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

cipőkereskedelmi vállalatnál 

sStirada Dubalarilor 1. 

a főpostával szemben levő ucci 

l 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni, 

Finom férfiszövet maradékok 

kisebb-na 
üzletben, 

10 KG, Pihetoll eladó. Casa oro- 
logelor P. Mihai Viteazul 11. 

(f 1760) 

FÜSZERBERENDEZÉS bLávé és 
mákdarálóval eladó. Str. Toamnei 
1. sz. (3882) 
ELADÓ olcsón méh kaptárok. 

Kis faj gyümölcsös. Érdeklődni 
Popesti 8. Kerekdomb. (3886) 

JÓKARBAN levő fagylalt gépet 
azonnali megvételre keresek. Str. 

Pata 124. (3894) 
KARIKAHAJÓS varrógép ol- 

csón eladó. Calea Traian 64. 
f 1765) 

ELADÓ uij kerékpár Str. Ilorea 
14. (f 1766) 

IGEN SZÉP 27 

(6412) 
SMYRNASZŐNYEG 

teljesen jó állapotban olcsón el 

adó „Diversum" Saguna 3. 3888) 

KERESÜNK megvéltelre hasz- 
nált, de jókarban levő kerékpárat. 

Cim „Unió" szállitási rt., iata 

Unirii 31. (3900) 

LUXUS AUTÓT lehetőleg csu- 

kottat keres megvételre a Hirsoh 

vasöntőde. (f 170 

kvadrátos 

EE 

KETTŐ szoba, konyha elő és 

fürdőszoba üveges verandával na- 

pos oldalon kiadó vasut mellett. 

Érdeklődni „Regina" Piata Mihai 
Viteazul 9. (3829) 

KÉT esetleg három szobás, 
konyhás, fürdőszobás lakás elő- 

szobával kiadó. Motilor 54. (f 1758 

KIADÓ azonnalra olcsón üzlet: 
helyiség szatócs-berendezéssel 
együtt. Bármilyen célra is megfe-! 
lel, Közvetlen az autóbusz megál- 

lónál. Stefan Cicio-Pop 102. (volt 

Pata). (3870) 

KIADÓ parkettes egy szoba 
konyha napos első ameleten. Cal. 

Reg. Ferd. 129. (3891) 

2 SZÉP uccai üres szoba orvosi 

rendelőnek vagy irodának 1-ére 

kiadó. Reg. Ferd. 34. I. ajtó 15. 

(3897) 
ÜRIEMBER komfortos lakást 

kaphat. Str. Basarabia 2. Kálóné 
(f 1769) 

CSINOSAN butorozott szoba 

teljes ellátással sétatéri villában 

kiadó. Caragiale 1. földsz. 1. (3887 

KIADÓ Junius 1-re szoba kony- 

ha Házsongárdon, Str. Grádinilor 

10. Komodi. (3899) 

KERESEK egy 3-4 szobás bel- 

városi lakást, lehetőleg külön tel- 

ken julius vagy augusztus Ire, ár 

és hely megjelöléssel. „Állandó la- 

kóő" jeligére (3760) 

obb darabokban kaphatók - „Paariie"- 
eg. Ferdinand 3. udvarban 

ÁLLÁST KERES 
ANYAHELYETTESI vagy ház- 

vezetőnői állást keres leépitett bi- 
vatalnoknő „Vidékre is" jeligére 
kiadóba. (f 1759) 

SZERÉNYIGÉNYÜ zsidó urinő 
elmenne házvezetőnőnek vagy 
anyahelyettesnek. „Otthon" jeli- 
gére. , (3902) 

TALLAST KAPNAT) 
PERFEKT VEGYIVASALONOK 

DETEZSÁLÓNŐK felvétetnek 
CZINK kelmetfestőgyárában Str. 
Gen. Poetas 5. (3419) 

KERESEK elsőrangu vendéglői 
szakácsot, vagy szakácsaőt és kézi 

leányt. Jelentkezni csakis munlka- 

könyvvel. P. Unirii 19. Cluj- 
(1757) 

VARRÓLEÁNYOK „Model" ház 
ba azonnalra felvétetnek. Sir. Me- 
morandului 3-ő5. (3831) 

SELECT MOZIBA perecánusitó- 

leány felvétetik. Jelentkezni dél- 

után 3 órakor. (3883) 

KERESEK dohánytőzsdébe in- 

telligens urileánykát, káészpénz. 

vagy ingatlan garanciával. Egész, 

vagy félnapra. Calea Moulor 45. 
(3878) 

KIFUTÓFIU felvétetik Str. Pa- 

ris 32. alatt az üzletben. (3877) 

FEHÉRNEMÜ és ruhavarrónőt 
keresek, aki háznál dolgozik. Je- 

lentkezni csütörtökön Str Nouá 8. 

szám alatt, 12 és 2 óra között. 
(2875) 

TANULÓKAT fizetéssel és ro- 

románul tudó kiszolgálókisasz- 

szony azonnalra felvétletik. Hyge 

nia villamossági vállalat. Str. Vlás 

huta, (3874) 
SZERÉNYIGÉNYÜ fiatal buffés 

segédet keresünk. Lucullus S. A. 

Piata Unirii 31. (3885) 
SORSJEGYKÉPVISELŐKET ke 

res Erdély városaiban „Econo- 

mia" Colecturá principalá. Clui, 

Unirii 23, (3803) 

EGY perfekt hölgyfodrászsegé- 

det keresek. Frizeria „Patria" Str. 

G. Duma [(volt Minoritilor) 1. (38317 

ÜGYNÖKÖK és ügynöknők fel- 
vétletnek. ,„Arco" 

mi vállalatnál. Str. Dubalarilor 13 

f 1728) 

BEJÁRÓNŐT keresek délelőtti 

órákra. Blos, Jorga 21. (3890) 

SEGÉDLEÁNYT és ügyes tanu- 

lót felveszek. Kepp női divat-: 

szalon, Jonga 21. (f 1767) 

4 KÖZÉPISKOLÁT végzett fiu 

tanulónak felvétetik. Gyáni rádió- 

laboratórium. Str Gh Baritiu 22. 

suterin (3896) 

o 

GRAFOLOGUS fogad Str. Flori- 
lor 5. 8-3-ig. Taxa 20 lej. (3892) 

cipőkereskedel 

nmzaesrze 

MECAMCA 
STRADA GH. BARITIU No. 8. 

Varrógép, kerékpár, irógép, patefon 
és bármilyen mümechanikai és 

köszörüs munkák javitása. 
............ 

PERFEKT varrónő olcsón vál- 
lal mindenféle női angol, francia 
munkát, fehérnemüt, füzőt és gyer 
mekruhavarrást. Házhoz is megy. 
Cimeket „Kifogástalan munka" je 
ligére a kiadóba. (f 1684) 
RIO" étteremben abonensek 

felvétetnek kihordásra is. Mare- 
chal Foch 5. (3308) 
GÉP-GOMBLYUKAZÁST jutá- 

nyos áron vállalunk. Str. Vaii 2., 
Munkás-mozival szemben. (38410) 

ELVESZETT CFR-caraet. Becsü 
leteg megtaláló jutalomban része- 
sül Locotinent Petreanunál, Str. 
Sincai 10. (3876) 

10-20.000 LEJ kölcsönt kere- 
sek kertes lakás ellenében. Str. 
Fluturilor 43. (Kövespad.) (3872) 

NAGYOBB földbirtokra nyuj- 
tandó kölcsön ügyében felvilágot- 
sitás nyerhető Str. Memozandului 
26. ügyvédi iroda. (3839) 

ÜCIPŐJAVITÓMÜHELY motor- 
üzemre berendezve készit igszeb- 
ben, legpontosabban. legolcsób- 
ban cipőjavitást, Calea Traian 14. 

(f 1768) 
GYÜMÖLCSHÖZ értő ügyes, 

fiatal zsidó kereskedősegédet Ee- 

resek feles tánsul bevezetett üzle- 
temhez. Ajánlkozás „Komoly II." 
jeligére. (3895) 

ELVESZETT pénztárca Vasile 

Muresan névre szóló iratokkal. 
Megtaláló 100 lej jutalomban ré- 
szesül Aron Florian 18. 1i 761) 

............. 

Álarcos fegyveres ban- 

diták kiraboltále egy 
autóbusz utasait 

(CERNAUTI.) Az elmult éjsza- 
ka egy autóbuszt, amely Cernauti- 

ből Storojinetbe igyekezett Maidan 

helység közelében 4 álaroos fegy 

veres bandita támadta meg 

banditák kirabolták az összes uta- 

sokat minden értéktárgyuakból és 

pénzükből. A vizsgálat megindult. 

Megy vagy nem megy 

Göring Athénbe 

(ATHEN) Az Elena távirati 

ügynökség közli, hogy Tsaldaris 

miniszterelnök kijelentette, a kor 

mány semmiféle informúciót nem 

tud arról, hogy Göring rövidesen 

ellátogat Athénbe. A lapok azon 

ban továbbra ie fentartják ezt a 

hirt és azt állitják. hogv Görinő 

igenis rövidesen ellátogat Athén- 

be. 

mazzzzeerzuzzzzzsazszeezancsmesa 

Besurranó Volvajok. Weisz 

Lajos Sincai-ucca 18. szám alatt 

lakó nyomdász feljelentést tett 2 

rendőrségen, hogy ismeretlen let 

tesek betörtek a lakására. ahon 

nan 8000 lej értékü ruhanem 

vittek el. A lopás ügyében a biln. 

ügyi osztály bevezette a nyon, 

zást. 
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HIREK 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

MAVYER ANTA 

Nyematott a MAYER-NYOMDA körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinana 66. balra 

Telefon: 6 
mmmi 

NAPTÁR: Junius 13. Csütörtök. 
Róm. kath. P. sz. Antal. Prot. 
A. v Padua. Gör. kath. Achi- 
lina M. Izr. 12. S. Nassza. 

A SÉTATÉREN 

Fiu: Ide nézz, IHuka, négylevelü 
lóherét találtlam!: 
Leány: Éljen! 

lesz az esküvőnk! 
Fiu: És én azt hittem, hogy a 

négy levelü lóhere szerencsét ie- 
lent. 

Nemsokára meg 

VENDÉGLŐBEN 
Vendég: Pincér, hozzon nekem 

egy bécsiszeletet, de figyelmezte- 
tem, hogy nagy legyen, mert én 
olyan ideges vagyok, hogy minden 
kicsiség felizgat... 

MAGYARÁZAT 

Móricka: Papa, kérem, mi az a 
diktátor? 
Apa: Egy olyan ember, aki nem 

a mamádsat vette el feleségül... 

BIRÓ ELŐTT 1 
Biró: Nagyon szép öntől ssszo- 

nyom, hogy elfogta a hetörőt de 
azért mégsem volt helyes, hogy a 
sötétben félholtra verle. 
Hölgy: Jaj biró ur, hát honnan 

tudta mvolna a sötétben, hogy egy 
belörő amikor egész éjszaka a 
lump férjemet lestem.. 

Időjárás. A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése sze: 
rint déli, délnyugati légáramlás, 
általában derült idő várható, he- 
lyenként azonban eső is lehetsé- 
ges. A hőmérséklet azonban emel- 

Inusgpekciós gyógyszerfárak. 
Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
latot; Dr. Biró (Unirii-tér), Deme- 
ler Cornel (Motilor-ut)) Apostol 
(Ferdinand király-ut), Palóczy (Ge 
neral Foch-ut). 
- Ugyvédi hir. Dr. Polcz Radó 
ügyvéd irodáját áthelyezte Str. 
(emorandului 26. szám alá. 
DR. LORENCZ gyenmek- 
gyógyász rendelőjét visszahelyezte 
Str, Petru Maior 11. sz. alá. Ren- 
del 3-5-iz 
7- Dr. Blau Zoltán bőrgyógyász 

külföldi utjáról hazaérkezett, ren- 
deléseit ujból megkezdte CGalea Re- 
gele Ferdinand No. 34. 
- Életbe léptetik az üzletekre 

nézve a nyári nyitási időt. A 
munkaügyi minisztérium az ipar- 
kamarák közbenjárásána elhatá- 
Tozta, hogy az üzletekre nézve 
y mint a mult évben. életbe- 
Epteti a nyári nyitási:zárási időt. 
Szerint az üzletek délután 4 óra- 

í r nyitnának és este 8 óralkor 
Ognak zárni. 

megajánlási törvényjavaslat vitá- 
jában Eckhardt Tibor, a kisgazda 

Eckhardt Tibor beszéde 
a magyar politika célkitüzéséről 
(BUDAPEST.) A képviselőház 

párt vezére is felszólalt. Beszédé- 
ben kifejtette, hogy a nemzetnek 
három kérdésben acélos egységet 
kell mutatnia. Az első kérdés: 
Magyarország külpolitikája, mely- 
nek célja az, hogy 

biztositsa Magyarország számá- 
ra a Duna-medencében a förté- 
nelmi multhoz méltó szerepet. 

A mindenkori kormánytól függet- 
lenül ebben a kérdésben a magyar 

nemzet egységes. 
hogy Magyarország nagy utat tett 
nemzeti ideáljainak megvalósitása 

felé. A második kérdés a gazdasági 
politika, amelynek kilencmillió 
magyar megelégedését kell kiviv- 
nia, A gazdaságpolitika célja, hogy 

visszaállitsa a föld rentalilitását 
és letörje a nagytőke profit- 
éhségét 

A harmadik kérdés a belpolitika, 
amelyet a nemzeti állam eszméjé- 

nmek keretén belül a kormányaak 

becsületesen kell megvalósitania. 

I. Nyomorultak I rész 
VICTOR HUGŐ regénye után 

Főszerepben: Harty Baur 

A ROYAKL-mozgó an ma szenzációs duplamuüsor egyhelyérért: 
15 lei balcon, 20 lei földszint 

II Méltőságos asszony 
trafilkja nagy operette. Fősz.: 
Nagy Kató, Willy Fritsch, Hansi Niese 

Előadások kezdete: Nyomorultak 3. 6. 9, Méltóságos assz. 5.8. 11. órakor. 

Teljesen leszerelik a német 

(BERLIN.) Az a hir, hogy egy 
óriási arányu razziát rendeznek, 
amely a nemzeti szociálista ro- 
hamosztagok ellen irányul a né 
met fővárosban, nem keltett nagy 
feltünést. Ezek az osztagok már 
amugy is visszaszolgáltatták ha- 
talmukat Hitler kancellár kezé- 
be, de a razzia ténye amellett bi- 
zonyit, hogy 

a rohamosztagok a jövőben tel- 

rohamosztagosokat 
jesen elvesztik miadennemü sze- 
repüket. Szigoruan tilos lesz a 
ohamosztagos egyearuha vise- 
lése, gyakorlatozásaik számát is 
egészen a minimumra csökken- 
tik 

és ezzel a ténnyel a legrövidebb 
időn belül megteremtik a teljes át- 
menetet a kötelező katonai szol- 
gálat bevezetéséhez. 

Konaresszust tartottak Kucures- 
tiben a magántisziviselők 

(BUCURESTI) A Magántisztvi- 
selők Országos Szövetsége Bucu- 
restiben kongresszust tartott, ame. 
lyen városunkból Kandel Ignác és 

Helitzer Károly delegátusok vetlek 
részt, akik behatóan ismertették a 
cluji magántisztviselők sulyos és 
elszomoritó helveztét. A delegátu- 
sok sürgették, hogy 

Megnyilt! 

K 
...... OL0Z8-gy 

a szövetség kezdje meg a legerő- 
sebb harcot a szakmai szerveze 
tek szabad müködése és a ma- 
gántisztviselői kategóriák meg- 
élhetésének biztositása érdeké- 
ben. 

Elsősorban is gondoskodni kell a 
8 órás munkaidő, illetve a vasár- 
napi munkaszüneti törvény pomn- 

Megnyilt! 

ógyfürdő. eaerr ertseireennteezve 

Dr. fulian Hafieganu egyetemi professzor a sésfürdőöt 
krónikus izületi és izom reuma ellen ajánlja. Továbbá 
idegzsába fájdalmakra, 
hártya megbetegedései 
ségek, táplátkozási zavarok, 
elmeszesedés, viszértágulás 
ségek ellen. 

a légzőszervek és has- 
ellen, Különböző mői beteg- 

székrekedés, ér- 
és gyermekbeteg- 

A fürdő a modern igényeknek megfelelően felszerelve. Állandó hideg és meleg zuhany, tiszta és kényelmes porcellán- 
kádakban meleg- és gözfürdő van. 

Teljes konforttal berendezett szálloda. 
Fürtdőorvos egész szezon alatt. 
A fürdőtelepen fenyőkkel beültetett sétány, 

tennisz- és kuglipályók. Elsőrangu olcsó vendégiő. 
Külön kóser vendégiő, Fuchs Hermanné vezetése alatt. 
Kitünő cigényzene. 

Köztisztviselőknek fürdőkedvezmény. 
Autóbusz közlekedéset. Ilétköziapokon indul: d. e. 

9 órakor, d. u. 2 és este 8 órakor. - Vasárnap és ünnepnapokon 
indul: d, e. 7, 9 és 13, d. u. 1 és 3 órakor. - Kolozsról vissza- 
indul d. u. 4-től este 10-ig minden órában. 

Retürjegynél kedvezmény. 

tos betartásáról, amelyenek szigo- 
ru alkalmazása esebén jelentős 
számu munkanélküli magántiszt- 
viselő tudna elh / ést találni Megállapitható, [/ udna elhelyezkedést találni, 
Gondoskodni kell továbbá a Hszt 
viselői és munkásszervezetek po- 
litizálástól való mentesitéséről és 
a nemzeti munkavédelem ciímén 
megindult kisebbségellenes fen- 
denciák érvénytelenitéséről. 
A mépi eredet kutatása és gya- 

korlati alkalmazása ugyanis sok 
magántisztviselőt tett már kenyér- 
telenné akkor, amikor ennek a 
társadalmi osztálynak miegélheté- 
si feltétele amugy is a iegkedve- 
zőtlenebbek, A kongvesszus elhatá- 
rozta, hogy a magántisztviselők 
mindennemü érdekeinek megvédé. 
sére a politikai, faji és egyáb szem 
pontoktól teljesen függetlenül egye 
temlegesen a legerőteljesebb harcot 
kezdi meg. 
........... 

Társadalmi élet 
0 Réthely Ödön előadó-estélye a 

Munkás Otthonban, Cluj város 
minden polgára, apraja és nagyja, 
kivétel nélkül ismeri Réthely 
Ödönt, a kiváló sziamüvészt, aki 
a szinészet minden ágában egyfor- 
mán megállja a helvét. Réthely 
Ödön, többoldali felkérésre most 
arra vállalkozott, hogy ezen a hé- 
ten, csütörtökön este fél 8 órakor 
az Épitőmunkás Otthon nagyter- 
mében nagyszabásu estélyt fog tar 
tamri, amelynek müsorán a jegkivá- 
lóbb magyar és román 1rók müvei, 
operaáriák, müdalok és humoresz- 
kek szerepelnek. Belépődij nincs, 
csupán ruhatár kötelező. amely 10 
lej személyenként. Minden érdek- 
lődőt szivesen látnak. 
( Orvosi szakülés. A celuji en- 

drocrinologiai, ginecologiai és ob- 
stelrikai egyesület junius 13-án, 
holnap ülést tart a klinika nőgyó- 
gyászati osztályán a következő 
tárgysoromattal: Prof. Orient: Az 
indol és scatol rákképző-anyagok 
hatása az euzimekre, Popovici ta- 
nár: Egy óriási petefészek cista- 
esetéről, Popovici dr. és dr. Pana: 
Polidaktilia este ujszülötteknél, dr- 
Voicu és dr. Caprioira: Hiperori- 
ficatio gyermekeknél, dr. Voicu és 
dr. Kese: A petefészek szeminom 
járól és dr. Benetato, ár. Goina és 
dr. Opris: Adalékok a hipofiyis és 
a mellékvese kapcsolatuiról, 
ezééztak. e tadafoetato amyen 

- Felvették a nemzetközi uj- 
ságiró szövetségbe a romániai ki- 
sebbségi ujságirókat. A Párisban 
székelő Nemzetközi Ujságiró Szö- 
vetség elnöke tegnap egyhangu 
szavazással ugy döntött, hogy tag- 
jai sorába iktatja a Romániai Ki- 
sebbségi Ujságiró Szövetséget. A 
döntésnek rendkivül érdekes előz- 
ményei vannak. Annak idején 
ugyanis a romániai kisebbségi uj- 
ságiró szövetség beadványban kér 
te a nemzetközi ujságiró szövet- 
ségbe való felvételét. Ez ellen 
azonban a belga, lengyel és román 
ujságiró szövetségek kifogásokkal 
éltek Az Internacionale elnöksége 
utasitotta a román ujságiró szin- 
dikátust, hogy záros határidőn be- 
lül tegye meg észrevételeit, hog 
miért kifogásolja a kisebb égi uj- 
ságirószervezet felvételét. Ezt 
azonban a román szindikátus ve- 
zetősége elmulaksztotta. A tegnapi 
központi elmöki ülésen azután az 
osztrák, a holland és az olasz de- 
legátusok javaslatára a nemzet- 
közi ujságirószervezet elnöksége 
egyhangulag a tfelvétel mellett 

...... 
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Itélet idő vonult el 
Prága felett 

(PRÁGA.) A cseh főváros felett 
borzalmas itéletidő vonult végig. 
Tegnap a késő délutáni órákban 
sürü, fekete fellegek toravosultak 

a város felett. majd feélelmetes 

dörgés és villámlás közepett meg- 
eredtek az ég csatornái. Pillana- 

tok alatt hatalmas jég- és zápor- 

eső zudult a város uccáira. A nagy 
vizmennyiséget a levezetőcsator- 
nák nem tudták befogadni. ugy- 

hogy mélyebben fekvő városré- 

szekre kivezényelték a tüzoitókat, 

akik csak megfeszitett munkával 

tudták megmenteni a bajbajutott 

lakosságot. 

................. 

A Semmitőszék is 
helybenhagyta 

a pénzespostás merény- 
lőinel 10-10 évi 

büntetését 

(CLUJ) A Semmitőszék most 

döntött az emlékezetes Nichita 
Gavril pénzespostás merénylet el- 
itéltjeinek ügyében. A hadbiróság 

tudvalevően a két fiatalkoru tet- 
test Simon Pált és Huttera Ottót 
10-10 évi börtönre itélte. ami el- 
len felebbeztek azzal az indolko- 

lással. hogy ügyükben a polgári 
biróság illetekes. A Semmitőszék 

azonban ezt elvetette és igy az ité 

let most jogerőssé vált. 

Lefokozott orvoshad- 
nayy ésizgatással vá- 
dott fiatatember a had- 

biróság eilőtt 

(CLUJ.) Nagy Ferenc 26 
ecluji fiatalember 

éves 

több idegen jelenlétében az 

egyik helybeli vendéglőben ál- 

lamellenes kijelentéseket 
amelyekért ma a hadbiróság 3 

havi elzárásra itélte. 

Fotiade Niculae volt orvoshad- 

nagy ellen az volt a vád, hogy 

mint a tiszti étkezde vezetője a 

szálhtóknak a kifizerésre felvett 

összegeket nem folyósitotta s igy 

visszaéléseket követett el. 

Ténykedésért már lefokozták 

s igy ma civilként került a had- 

biróság elé, amely miután meg- 

állapitotta, hogy tettéért a le- 

fokozással megbünhődött és a 

kárt is megtéritette. a további 

elzárás alól meutesiteite Fotiade 

Niculaet 

Ezenkivül Supsenar Joan katona 

őrhely elhagyásért és lopásért 1 

évi, Romoce Mihály közlegény lo- 

pásért 6 havi, Sfarlea Gavril pedig 

lopásra való felbérelésére 3 havi 

elzárás-büntetést kapott. 

... 

- Mentők hireiből. Ispán Berta 

Calvarii-ucca 43. szám alatti lakos 

öngyilkossági szándékból tegnap 

luminált és marószóda-oldatot 

ivott. A mentők sulyos állapotban 

vitték a klinikára. - Ma reggel 

pedig Gál Klára 67 éves munka- 

nélküli asszony ivott marószóda- 

oldatot Barbu Lautaru 15. szám 

alatti lakásán. A mentők gyomor 

mosás után őt is a klinikára szál- 

Hitották. 

tett, 

JÓESTÉT! 
..................................................... 

aPItot-Mozöd 
MA1! 

Szenzációs filmujdonság ! 
A legnagyobb premier film! 
Egész héten csak a CAPITOLBANI! 

Zilahy Irén és Halmay Vibor első nagy német filmoperettje : 

Egy bolondos éjszaka! 

Több embert megharapott 
a belvárosban egy veszett 

kulya 
(CLUJ.) Tegnap délután a Mo- 

tilor-uccában egy veszett kutya 
garázdálkodott, amely előzőleg a 
Sétatéren mart meg több embert, 

majd erre felé vette utját. A Mo- 
tilor uccában a dühöngő eb 
megharapta Adorján Jenő 11 
éves iskolás fiut és nég több 

más járókelőt. 
Az ügyeletes rendőr és a porond- 
hordó szekeresek együttesen ül- 

dözőbe vették a veszett állatot, 
amelyet azután egyesült erővel a 
Cosbuc-uccában sikerült leterite- 
niök, Az ebtől megmart embereket 
a Pasteurba vitték kezelésre. 
Ez az eset ujból nyomitékosan 
figyelmezteti a hatóságokat, hogy 
egyrészt sokkal nagyobb gondot 
kell forditani a kóbor kutvák el- 

leni irtó hadjáratra, málsrészt ar- 
ra, hogy a város területén levő 

ebeket. 
ugynevezett cinkussal kellene 

ellátni. 
Mint ebben az esetben is kiderült, 

a veszett kutya gazdájának ki- 
létét nem sikerült megielelő 
adatok hiányában kideriteni. 

Ez pedig sulyos veszedelmet rejt 

magában, mert talán maga az ér- 
dekelt sem tud arról, hogy kutyá- 
ja veszett volt, tehát reá nézve is 

veszedelmes a dolog. mig az áldo- 

zatok nem hudják megállapitani. 

hogy kin követeljék most a gyógy 

kezeltetési költségeket. A gyep- 

mesteri hivatalnok a legteljesebb 

szigorral kellene fellépni a hason- 

ló esetek megakadályozására. 

Majdnem életével fizette meg, 

hogy munkaközben hozzáért 
a villanydróthoz 

(CLUJ.) Kis György Garol il. 
ucca 15. szám alatt lakó hőmüves 
tegnap Révész József Tracatoará 

ucca 9. számu házának ífrontját 

festve, 
véletlenül hozzáért a villanypóz- 
náról a házra átnyuló két száll 
dróthoz, amelyek 220 voltos 

áramot vezettek. 
Szerencsére a háztulajdonos, Ré- 

vész József gyorsan észrevette, 
hogy a kőmüves 

eszméletlen állapotban csüng a 
póznán, 
segitségért kiáltott és a házbeliek- 
kel együtt lehozták a nagasból 
Kist, akit azután a kihivott men- 
tők gyorsan eszméletre téritettek, 

ugyhogy ma már minden veszé- 
lyen tul van. Kisnek egyábként 

ez már a harmadik hasoaló tér- 
mészetü szerencséllensége, 

amelyekből mindig elég zerencsé- 
sen került ki. 

t.zzzzz ................ 

Revolveres merénylettel végződöltt 

a kalandos leányszöktetés 

(CLUJ.) Nem mindennapi ügy 

ben mondott itéletet a tábla II-ik 

szekciója. Néhány évvel ezelőtt 

ugyanis 
German Simion Vatava Mures- 
megyei földbirtokos elszöktette 

szüleitől Oprea Paraschiva 18 

esztendős leányt. 

Két esztendeig éltek együtt, akkor 

aztán egyszerre a földbirtokos szi- 

vében kihült a nagy szerelem, vé- 

ge-lett a boldogságaak és kedves- 

Csütörtöktől : 

Előadások kezdete: 

Opera Mozgó 

„A szines fátyol 
Somerset Maughom pályadijas regénye után 

Főszerepben : 

Greta Garbo, Herbert M arshall és Warner Oland 

Rendes helyárak : 

Hiülvös terenmn 

3,5, 7 és 

kedések helyett sértő. sőt brutális 

szavakkal illette élettársát. 

A szegény leány egy darabig 

türt, azután iaképnél hagyta el- 

szöktetőjét 
és Jadra ment az ott lakó bátyjá- 
hoz. 
German Simion revolvert véve 

magához utána ment. Arra akar 

ta kényszeriteni Oprea Pa- 

raschivát, hogy térjen vissza 

hozzá. S miután ez hallani sem 

vVilágesemény: 

10 és 20 Lei 

j 9 órako 

- Fugyivásárhely, 

- Lugos, Clui - 

re. évfolyam 

akart a visszatéréstől, revolve. 
rével többször rálőtt és sulyosan 
megsebesitette, majd önmagát 
lőtte meillbe. 

Felgyógyulása után a törvény- 
szék szándékos emberölés kisér- 
letéért vonta felelősségre és ezen 
a cimen 
három hónapi fogházra itélték 
German Simiont. 

A tábla ma a vád- és védbeszédek, 
valamint a tanuik meghailgatása 

után helybenhagyta a törvényszék 

marasztaló itéletét. 
..... 

Szerelmi bánatában 
a va at elé feküdt 

egy uri leány 

(CLUJ.) M. Maria helybeli uri- 

leány tegnap éjszaka a hirhedt 

halálsorompónál öngyilkosságot 
akart elkövetni. A sinre feküdt és 

várta a közeledő bucurestii gyors. 

vonatot. Az ügyeletes rendőr 
azonban figyelmes lett reá és az 

utolsó pillanatban éberségével 

megmentette az elkeseredett fiatal 

nő életét, aki szerelmi okok muiatt 

akart öngyilkos lenni. 

Poporici Mihály két- 
nárom napon belül 
elhagyhatja az ágyat 

(BUCURESTI) Popovici Mihály 
állapota erősen javult. A gyógyu- 

lás folyamata gyorsan halad és 
orvosai valószinünek tartiják, hogy 
két-három napon belül elhagy- 
hatja az ágyat. A volt mniniszter 
testében levő golyó eltávolitására 

teljes felgyógyulása után kerül 

sor. 

....... 

Táblai hirek 

(CLUJ.) Joan Crisán Somoduci 

gazdálkodó régi haragosával: Ne- 
mes Vasileval valamiért ajra össze 
szólalkozott. Dühében a nála tevő 

fejsze fokával rátámadt harago- 

sára és olyan sulyos sérüléseket 

ejtett rajta, hogy az több napig 

őrizte az ágyat. A törvényszék am 

mak idején öt hónapi börtönre 

itélte, amit a tábla mai felebbvi- 

teli tárgyalásán helyben hagyott 

- Még 1934-ben történt. hogy 

Banciu Alexandru és Lázár Mi 

hály közismert tolvajok a hely- 

beli ószeren Gotschmann Her- 

mannétól elloptak egy tásskát. 

Rajtavesztettek a lopáson és a tör- 

vényszék Banciut 9 hónapra, Lá- 

zári pedig 6 hónavpra itélte el. 

tábla mai tárgyalásán helyben 

hagyta a törvényszék itéletét, űe 

6-6 hónapot a vizsgálati fogság 

ból mindkettőjüknek beszámitot- 

tak. 
zzzsoazomezzeyesatettt 

HELYSÉGMUTATÓ. 

Lapunk mai számában található 
helységnevek magyar elnevezésel: 

Luna - Kendilona, Osorheli 
Capusul mie4 

- Kiskapus, Floresti Szászie- 

nes, Hiva Mare - Nagyilva, Lugol 
Kolozavár 

Brasov - Brassó, Satumare 

Szatmár, Oradea - Nagyvárad. 

Cernauti - Csernovic, S 

- Szomordok, Hunedbara val 

dahunyad, Vata de Jos - Alvác" 

CENZURAT 


